

科学发展 成就辉煌

中国人民银行7日晚间决定,自8日起分别下调金融机构人民币存款基准利率,这是中国时隔三年半来首次降息,也是应对当前经济增速放缓又一重要举措。“中国降息举措传递出决策层避免经济下滑的强烈政策信号。”美联社第一时间评论说,近几年中国已成为支撑世界经济增长的重要支柱,降息举措大大

提振了全球资本市场的信心。面对近来经济持续下行趋势,今年5月底中国政府宣布启动一系列“稳增长”新举措——除了此次降息“大动作”,还包括启动一批基础设施项目,实施财政补贴推广节能空调等家电消费,更多领域向民间投资敞开大门……

10年来,中国经济面临着极其复杂的国内外环境,既出现过经济偏快,也遭遇了国际金融危机影响下经济下行的巨大压力,党和政府审时度势,高瞻远瞩,通过及时调整宏观调控政策,引领“中国号”经济列车走过了增长速度最快、波动最小的“黄金十年”。

国家发展改革委员会新闻发言人李朴民说,党的十六大特别是十七大以来,国家宏观调控成效显著,宏观调控体系进一步完善,宏观调控的针对性、灵活性和前瞻性进一步增强,更加及时有效地“熨平”了经济波动。

2003年到2008年间,高位运行的中国经济出现了通胀压力加大、固定资产投资增长过快、煤电油运关系趋紧等问题。针对局部经济过热现象,国家及时果断调整宏观调控政策,严把土地、信贷两道“闸门”,以有保有压、区别对待的原则,推出了一系列严格土地管理、抑制投资过快增长的措施。(下转第二版)

2012年6月10日
星期日 农历壬辰年四月廿一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12191号 今日4版

今天白天到夜里 晴到多云有阵雨 风力 偏南风转偏北风3级 温度 最高35℃ 最低22℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

文化遗产日主场活动在郑举行

多项活动集中展示中原遗产文化

本报讯(记者左丽慧)昨日上午,第七个中国文化遗产日主场城市活动开幕式及非物质文化遗产展演活动在郑州市郑东新区河南艺术中心广场举行。

国家文物局副局长董保华、童明康;省、市领导郭庚茂、吴天君、赵素萍、铁代生、张广智、龚立群、马懿、白红战、李秀奇、丁世显、王哲、刘东等以及来自国家文物局、中国文化传媒集团、中国文化报社、中国文物报社、各省(自治区、直辖市)文物局(文化厅)数十位嘉宾出席了开幕式。中学生、公安干警、企业工人等2000余人热情观看了开幕式活动。

开幕式由副省长张广智主持。郑州市委副书记、市长马懿代表886万郑州人欢迎与会的四海宾朋,他在详细介绍郑州丰富的历史文化遗存和近年来文物考古及文物保护方面取得的成绩后表示,郑州将以此次承办中国文化遗产日主场城市活动为契机,进一步发挥文化资源优势,加快文化改革发展,全面提升文物保护、管理、展示和利用水平,在使大批珍贵文化遗产得到科学保护和有效传承的同时,使之成为郑州走向世界的一张亮丽名片。

省委常委、宣传部部长赵素萍在讲话中详细介绍了河南省在文物保护方面所做的工作和取得的成绩,下一步,我省还将全面展示文化遗产的独特魅力,进一步增强全社会参与文化遗产保护的自觉性,让古老文化遗产绽放更加璀璨夺目的光彩。

董保华对河南文物保护工作给予高度评价肯定,他指出,河南省文博事业成绩显著,尤其是在文物资源调查、



昨日上午,第七个中国文化遗产日主场城市活动在我市举行。本报记者 李利强 摄

博物馆建设和免费开放等方面走在全国前列。希望本届主场城市活动能作出更多有益的探索,让文化遗产人人保护、保护成果人人共享的理念从主场城市传播开去。

随着省委副书记、省长郭庚茂的宣布,董保华、童明康与省委常委、市委书

记吴天君,省委常委、宣传部部长赵素萍等共同敲响文化传承之鼓,中国第七个文化遗产日主场城市活动在河南省艺术中心东广场隆重开幕。

开幕式结束后,出席开幕式活动的领导和嘉宾通过豫豫门,走进物质文化展览长廊,参观了“创世王都”和“发现

郑州”展览,随后步入非物质文化遗产展区,观看了丰富多彩的非物质文化遗产现场表演。

当日的活动还包括郑州商代都城遗址博物院和郑州市文物考古研究院奠基、世界文化遗产监测中心揭牌、少林寺塔林保护工程启动仪式等。

看河南文物珍宝展 探寻华夏文明之源

本报讯(记者左丽慧)由河南省文物局主办、河南博物院承办的“华夏文明之源——河南文物珍宝展”昨日在河南博物院主展馆东侧临时展厅与公众见面。国家文物局副局长董保华、副省长张广智,省辖市市长级干部丁世显出席开幕式。

据了解,“华夏文明之源——河南文物珍宝展”曾于2010—2011年赴日本东京、九州、奈良三大国立博物馆巡回展出,引起强烈反响。作为2012年“中国文化遗产日”主场城市活动之一,河南文物珍宝展是我市为四方宾朋送上的一份特殊礼物。

该展览整合省文物考古研究所

等省内17家文博单位的文物资源,围绕华夏文明历程这一主题,精选河南省内出土文物精品100余件,其中许多为近年来重大考古新发现的出土文物珍品,力图从政治、经济、文化和生活等方面再现华夏文明诞生、演变、发展的历史进程,描绘一幅生生不息、壮丽辉煌的历史画卷。希望通过展览,使观众能够触摸华夏历史,感受厚重河南,拉近情感距离,让这种历史文化上的血脉联系成为推动中原经济区建设的巨大动能。

昨日及8月9日,在这两个月的时间里,公众可以根据河南博物院的开放时间免费参观。

少林寺塔林保护工程启动

本报讯(记者左丽慧)昨日下午,少林寺塔林保护工程启动仪式在少林寺塔林前广场举行。国家文物局副局长童明康,市领导马懿、丁世显、王哲、刘东出席启动仪式。

启动仪式上,登封市政府负责人承诺,一定按照严格保护、统一管理、合理开发、永续利用的原则,切实把塔林保护好、规划好、建设好、管理好。省辖市市长级干部丁世显高度评价了少林寺塔林的宝贵价值,对开展维修保护工程的重要性和意义做了介绍,并宣布少林寺塔林保护工程

开工。

少林寺塔林作为我国现存的数量最多、规模最大、连续建塔时间最长的塔群,是综合研究中国建筑发展史、雕刻艺术发展史和宗教发展史的珍贵实物资料宝库,具有极高的历史价值和科研价值。通过对塔林及周围残损古塔的维修保护,不仅可以使塔林中的古塔延年益寿、长久保存、永续利用,也有利于保护人类共同的文化遗产,提高我们文化遗产保护工作水平和文物保护意识。

商城考古遗址公园开建

商代都城遗址博物院和文物考古研究院奠基

本报讯(记者左丽慧)郑州市文物考古研究院建设项目的商城遗址东南城垣内开工,拉开了郑州商城国家考古遗址公园全面建设的序幕。国家文物局副局长童明康,省领导吴天君、张广智、马懿、白红战、李秀奇、丁世显、王哲、刘东为工程奠基。

郑州商代都城遗址博物院

院、郑州市文物考古研究院是规划建设中的郑州商城国家考古遗址公园的重要内容,项目位于郑州商城遗址内城东南城垣内侧,紧邻距今3600多年的郑州商代都城遗址,是一个集郑州商城遗址展示、宣传、研究和郑州文物保护科研于一体的大型文物保护设施。这座彰显独特文化气息的标志性建筑建成后将成为

郑州市一张新的文化名片。

郑州商代都城遗址博物院、郑州市文物考古研究院工程总占地面积165亩,其中建筑占地面积50亩,其余为绿地,总建筑面积5.5万平方米,工程总投资约5.6亿元。项目建成后将成为介绍郑州商代都城发展历史、展示郑州商代都城遗址出土文物和开展学术交流的平台。

“天地之中”历史建筑群 世遗监测中心在登封揭牌

本报讯(记者左丽慧)昨日下午,国家监测预警体系建设试点单位、登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产监测中心揭牌仪式在嵩阳书院西院举行。国家文物局副局长童明康,市领导马懿、丁世显、王哲、刘东出席揭牌仪式。

“天地之中”历史建筑群,共8处11项,分布于登封市区周围,涉及礼制、宗教、教育和科技等领域,历经汉、

魏、唐、宋、元、明、清,构成了一部中国中原地区上下2000年建筑史,是中国时代跨度最长、建筑种类最多、文化内涵最丰富的古代建筑群,是中国先民独特宇宙观和审美观的真实体现。

据了解,登封世界文化遗产监测中心将负责登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产保护管理、监控安全保障工作;负责其相关资料收集、整理、建档、档案管

理运用工作;负责登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产监测和宣传展示工作。

建立登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产监测中心,将进一步推进遗产监测工作向专业化、科技化水平发展,整体提升“天地之中”历史建筑群的保护管理水平,这将进一步推动登封“天地之中”历史建筑群及我市文化遗产保护事业科学、规范、健康快速发展。

文化遗产日各项主场活动精彩落幕

董保华肯定郑州筹办工作 赞亮点纷呈

本报讯(记者左丽慧)聚山谷之间,处尘嚣之外,听山岳风涛,悟少林禅宗。昨晚,第七个中国文化遗产日活动在登封圆满落幕。国家文物局副局长董保华、童明康,副省长张广智,市领导马懿、丁世显、王哲、刘东出席

闭幕式。

市委副书记、市长马懿致闭幕辞。他说,郑州将以举办文化遗产日主场城市活动为契机,再接再厉,不断创新文化遗产保护的思路和思路,进一步加大对文化遗产保护工作力度,促

进郑州文化大发展大繁荣,为建设“华夏历史文明传承创新区”发挥更大的作用、作出更大的贡献。

董保华充分肯定了今年文化遗产日主场城市活动。他说,活动紧扣“文化遗产与文化繁荣”主题,过程隆重热

烈、特色鲜明,各项活动丰富多彩、亮点纷呈。

闭幕后,各位领导、嘉宾一起观看了“禅宗少林·音乐大典”演出。第八个中国文化遗产日主场城市活动将在陕西咸阳市举行。

要闻简报

昨日午,市委书记吴天君在新郑市调研“三化”协调发展和网格化管理工作推进情况时指出,要按照我市“三化”协调发展空间布局规划,坚持以政府为主导、以群众为主体,科学规划,研究政策,加快推进新型农村社区建设,确保群众当期得实惠、长远有保障;要充分发挥网格化管理的作用,切实解决好非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务等领域存在的问题,努力营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。市委常委、秘书长孙金献一同调研。

全省实现平安高考 昨起开始评卷

本报讯(记者王红)昨日,省招办发出通知,全省2012年普通高考于6月8日下午结束。考试期间,各级领导高度重视,教育、宣传、公安、监察、工信、保密等部门全力配合,严格要求、严肃纪律、严密组织、严格监督,确保高考整体平稳、有序、安全、顺利,实现了“平安高考”目标。

今年全省考生805839人,共设737个考点,27921个考场。考试全部在标准化考场进行,实现实时视频监控。全省15万考务人员坚守岗位,尽职尽责。

为确保高考公平、公正和安全,我省按照教育部统一要求,从从严治考,采取多项措施严防高考违规违纪。一是重视考务人员选聘培训;二是开展考生诚信教育;三是注重考场作弊防范;四是加强对高校和中学在校生的管理。在部分考区还采用了虹膜识别和指纹识别技术防范作弊。同时,高度重视、认真对付,严肃处理发现的违规违纪线索。截至目前,已查出抄袭考生31人,替考考生25人,携带通信工具考生24人,我省将依法依规严肃处理。6月9日,我省高招进入评卷阶段。

郑州检察信息查询平台成为反贪利器 多项指标居全省首位

本报讯(记者王晋晋 通讯员 王爱武 朱永强)轻轻一点鼠标,检察干警就可以查到所需案子的所有信息;经过活动定位,可以确定涉案人员准确位置信息……这就是全国反贪“侦查信息化、装备现代化”建设试点单位——郑州市检察院反贪局建立的信息查询平台。

为了信息化建设更为高效地应用于实战,市检察院反贪局经过合理设计和资源整合,情报查询中心与20家单位建设的信息查询网络组成了一个浩瀚的信息海洋,不但集纳了郑州辖区机关、国有企业等单位主要领导干部的个人基本情况、履历,直接相关人员的从业情况等,还可以通过公安、工商、税务、组织人事等单位的查询专线,在5分钟内查询出自然人、法人单位的“身份”信息;通过与人民银行、房管局、国土局等部门共建的信息系统,可在3分钟内查询出嫌疑人相关资产信息;通过与各电信运营商建立的通信信息查询,更可轻松查询侦查对象的通信信息。

信息化建设的巨大发展极大地推动了郑州检察反贪工作的开展。2011年,郑州市反贪工作多项指标居全省首位。全市共立案148件,大案比例为95.5%,居全省第一位;查处县处级以上要案28人,居全省首位;实刑判决率居全省第一。展示了郑州市检察机关办理大要案的能力,受到上级领导和上级机关的充分肯定。

128路今起升级为快速公交B23路 三条公交线路临时改道

本报讯(记者张丽霞)6月10日起,128路正式升级为快速公交支线B23路,线路开通后郑州市快速公交系统将升级为“一主十二支”,建设路和南阳路沿线市民可享受快速公交系统带来的便捷出行服务。

此次调整是快速公交线路第三次升级。B23路具体走向为:综合投资区—建设路—西环。首末班时间为6:00~20:30;票价1元;公交IC卡均可使用;调整后途经道路:长兴路、银河路、江山路、南阳路、农业路、桐柏路、棉纺路、秦岭路、建设路。

又讯(记者张丽霞 通讯员曹杰)由于航海路(秦岭路至西环路)高架桥施工,影响途经该路段的20路、B21路、K803路正常运营,6月10日起,以上3条公交线路将进行临时调整,乘客请留意站牌提示。